2025年9月2日 星期二 责编:张亮 万建刚 美编:徐哨 审读:邱立波



### 师生比1:6,宁波新增一所国际高中

# 宁波市协同书院正式投用

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 林桦 通讯员 程彬彬)8月31日,宁波市协同书院落成仪式暨2025年开学典礼正式举行,标志着这所由香港中文大学(深圳)基础教育集团援建的民办国际高中正式投入使用。

据悉,宁波协和学校教育集团是宁波市"海外高端人才引进计划"的重要配套项目。 集团目前已与鄞州区教育局合作举办了15年一贯制浙江宁波协和外籍人员子女学校和宁波市鄞州区协和小学,并与海曙区教育局合作举办宁波市协同书院。

据悉,宁波市协同书院由香港中文大学 (深圳)基础教育集团援建,在课程体系、师资 培训、教学资源等方面实现共享。

开学典礼现场,校长毛建平回顾了书院的创办历程。他表示,协同书院不仅是一所新落成的校园,更是一个教育理想的具体实践。"学校依托香港中文大学深厚的学术积淀和其基础教育集团成功的办学经验,希望打造一所立足宁波、放眼世界、面向未来的卓越高中。"

记者了解到,小班化教学是该校的特色之一,也是践行独特管理模式的基础,"我们的师资团队由国际化教师组成,并坚持1:6的师生比。在教学上,我们会尝试融合国家课程与国际化教学方法,注重跨学科学习及批判思维培养,引入并发展独特的书院制管理模



宁波市协同书院落成。通讯员供图

式,打造小而精的学习与生活社群。"毛建平说。

毛建平提到,"协同"这一名称也反映出 学校强调师生、家校与社会多方协作的办学 理念。

当天,学生代表朱思源也作为高一新生, 表达了对未来校园生活的期待,"我期待与来 自不同背景、拥有不同特长的伙伴'协同',与 敬爱的老师们'协同',在他们的引领下汲取 知识养分,期待与充满活力的校园'协同',在社团、实践与项目中,将书本所学化为实践所用,真正做到'知行合一'。"

海曙区教育局相关负责人表示,宁波市协同书院的教育模式既顺应教育现代化的重要需求,也为海曙教育激发了新活力。"希望学校将精细化管理、精品化课程、个性化培养贯穿学校办学始终,打造学生热爱、家长满意、社会赞誉的高品质标杆学校。"



## 宁外高级中学 首迎开学典礼

本报讯(现代全报 | 甬派 记者 王伟 通 讯员 奏迪颖)新学期,新学校,新气象。9月1日上午7点,宁波外国语高级中学操场上,一场以"启航新程,共赴未来"为主题的开学典礼正在举行,这是该校创校师生的首次亮相。

"让希望之火点燃,让鲜花在心中绽放,超越自我,挑战极限,前方的道路会无限宽广……"贯穿开学典礼的《起航》,以其激昂的旋律和词句,宣告了师生的心声:在此启程,走向世界。

"荣耀赋予"将开学典礼推向第一个高潮。 学生代表依次上台,接受校领导授予的宁外高 级中学纪念章和班级个性笔记本。

"这枚纪念章不仅代表着身份,更象征着责任与担当。"普高部强基班学生代表包函子沁同学说:"我们的样子就是宁外高级的样子,这是我们的机遇和荣光。"

现场,"师生同心"环节更是将现场气氛推向最高潮。创校教师团队集体上台亮相,在这个暑假,他们日夜兼程,穿梭在校园的每一个角落,用步履与汗水,将空荡的建筑装扮成温暖的家园。20名学生代表向老师献上玫瑰花,表达敬意和感恩之情。外教团队成为现场焦点,来自德国、英国、加纳、日本、白俄罗斯和法语国家的老师们用母语向学生们问好,展现了学校外语教学的办学特色。与此同时,来自全国各地的老师们则用家乡话向同学们致以新学期祝福。



同学们手持标牌,合影留念。通讯员供图

#### 以科学家精神启航求学路

#### 童第周实验学校 迎来首届新生



新生签到。记者 钟婷婷 摄

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 钟婷 婷 通讯员 应耀杰 陈立强)8月30日上午,宁波市鄞州区童第周实验学校为首届一年级新生举行了一场别开生面的人学仪式。这场以"'童'学启航,共赴新程"为主题的活动,通过一系列精心设计的环节,让200余名新生在科学家精神的熏陶中,叩响了求学之路的第一道大门。

一年级新生在父母的陪伴下步人校园,校党支部书记、校长杜斌为每位新生送上一份特殊的礼物——幅由该校教师亲笔书写的"一定要争气"书法作品卷轴。杜斌表示:"'一定要争气'是童第周先生的座右铭,也应成为每一位同学的学习信念。这份礼物承载着学校对孩子们最深的期许。"

仪式一大亮点,是学校联合童第周故居推出的珍贵文物展陈。现场不仅循环播放童第周生平纪录片,更展出了其父亲所题"滴水穿石"书法原作和一台同时期的古老显微镜。鄞州区塘溪镇文化站站长童士春受邀为孩子们讲述科学家的求学故事。"滴水穿石,非一日之功。学习也是如此,要靠持之以恒的努力。"孩子们睁大双眼认真聆听,仿佛透过展品看到童第周先生伏案钻研的身影。

"童第周爷爷在那么困难的条件下都 能坚持学习,我也要努力学习,将来为祖 国做贡献!"一年级新生殷筱熙不由发出 感叹。